KonebaHusa ueno4ku c nepunoaonyieCKkmum rpaHN4HbIM ycrsioBuemM

PaccmoTpym 6eCKoHEeYHY0 OAHOATOMHYIO LienoYyKy ¢ nepnoaom L:
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byoem nckaTb TONLKO TakMe HopMarnbHbIE MOAbI LLEMOYKMN, pasbl CMELLEHNN

aTOMOB B KOTOPbIX MOBTOPSAOTCA Yepes3 dmkcnpoBaHHoe Yncno 3seHbeB (N):

u (Xr — NL, t) =u (Xr , t) — nepuoduyecKoe epaHU4yHoe ycriosue :
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310 — modens cynepnayetku u3 N anemenmaphbix 3eeHbes (N = 6)



3aMe4yaHue: I'Iepmop,mqecme rPaHn4HbIE YCI10BUNA B 3ada4ye O kKonebaHmax peLeToK

6binin BBeaeHbl bopHom 1 ¢poH Kapmanom (M. Born, Th. von Karman, 1912)

e UVHTepecyoLwme Hac dopmbl KonebaHuin cnegyeT Uckatb Cpean KOHTUHYYMa
peLleHnin, NonyvYeHHbIX ana 6eCKOHEYHOW LENOYKN 63 rpaHNYHbIX YCITOBUN:

& (% )=Aexp(ikx, ), keR
MoacTaenss cioga nepuoanyeckoe rpaHNYHOE YCroBue, NOMyYUM:

& (X —NL)=Aexp|ik(x, —NL)|=e™™ & (x) =

e—ikNL —1

= [jucnepcus yacmomsl: @, = a)(km) =w_

sin(k,L/2)[, m=1,...,N
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«CemnnupoaHue» (sampling) 3oHbl Bpunnioana; uncno K-touek: N = 6:

‘ :27zm

n=—"—, m=0; 1, £2; 3.
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N=6 dopmbl KonebaHun

A

m=0 < Kk,=0 (Ffamma-touka 3.B.): & (Xr)

< B [-Touke 3b nmeem TONBLKO OAHO peLueHue !

Re &) (X, )
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N=6 dopmMbl KonebaHun

27 | 7
m=+] < kil = i6—L é:il(xr)ZAeXp(i 3—Lxrj
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N=6 dopmMbl KonebaHun
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N=6 dopmMbl KonebaHun

m=3 < k5 =— : @(xr):Aexp(lTﬂxrj:

foionlz)

= Acos(—xrj, VX, =rL, rez
L

<> Ha rpaHuue 3b nmeem odHo konebanue (npu yetHom N !)
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«CemnnupoaHue» (sampling) 3oHbl Bpunnioana; uucno K-touek: N = 3:
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. m=0; +I.
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N=23 dopmbl KonebaHun

m=0 < k,=0 (Ffamma-touka 3.B.): &o (Xr) A

< B [-Touke 3b nmeem TONBLKO OAHO peLueHue !

Re &) (X%, ):
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N=23 dopmMbl KonebaHun
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m=+] < kil = i3_|_ é:il(xr):AeXp(il:;—Ler
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Kakue BbIBOAbI MOXHO cAenaTb U3 3TOro pacCMOTPEeHUNA?

e YBenuyeHue ONuHbI cyrnepbaderiku NnpuBoauT K 6onee rycton cetke K-toyek:
yyeT N 3BeHbeB Lenovkn <> N Toyek B nepsoii 3oHe BpunniosHa.

lpu4uHa:
(=M A= o AKAX=27 & Ap-AX~27h
NL NL

(«coomHoweHue HeornpedesieHHocmeu» !)
e Cetka K-Touek — pasHomepHas (noctosiHHbIN war AK)n Ak -0, N — o
e Bo Bcex Toukax 3B, kpome ABYX, €CTb Napa BbIPOXAEHHbIX KonebaHuin: K
e B Namma-Touke 3b Bcerga nMeem HeEBbIPOXKAEHHOE «KonebaHmne» ¢ hopmMon

BMAaa: &, (Xr ) = A (noctynaTtenbHoe aswmxeHue uenodkn: @ =0)

e [lpn vyeTHOM KonunyecTBe 3BeHbeB N MMeeTcs HeBbIpOXAEHHOe KonebaHne
Ha rpanuue 36: Ky = z/L, @ =w,_, - coceaHue atombl B NpoTuBodase.



[Ona cpaBHeHUN: paHee Mbl paccMaTpuBanu 3agady o KorebaHusx KOHe4YHoU

OJHOATOMHOW LIEMOYKN C nepmnoan4eCKknMmmn yCiioBmnaMn.

J )JJ)J)*J

r+1 ... N+1
Uy = Uy
mu | f(—-2f f f) U, |
mu, f  —-2f f u,
ma, | f—2f f u,
ma, | f o 2f f u,
m U, f o —2f f U,
_ml]6_ \ f f —Zf/ f _U6_




3ameuyaHue: OTBET MOMYyYUrCs TaKOW e, Kak U B TONbKO YTO PACCMOTPEHHOM

3agade o0 6eCKOHeYHOU LEeNoYKe C nepmnoan4eCknmn roaHM4YHbIM yCI1OBUAMI.
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2zm '
K=k ==

"ONL T/‘\f
m=0,%1,....5(N-1)/2 (N=2p+1) P
m=0, £1,...£(N/2-1),N/2 (N=2p)

Bonpoc: nouemy ?77?
w, =o(k,)=o,,

m

sin(kmL/Z)‘



Llmknuyeckasn cMuMmMeTpusa 3agayim o Luernodke € nepmoanyeCKnm ycmnosumem

Ecnu cmelleHnsa paccmaTtpmBaTbh Kak QYHKLUUIO OANCKPETHOU NEePEMEHHOMN:
u (t)=u(x,t), x =rL, r=0, £1, £2, ...

TO AencTBMe onepaTopa TpaHCcnAUMN LIeNoYKM Ha 04HO 3BEHO:

Vo

T u(x,t)=u(x, —L,t)=u(x_,t)

N Ha Noboe uenoe Yncro 3BEHbLEB:

Vo

T u(x,t)=u(x, —nL,t)=u(x_,,t)

Bonpoc: kKak OH 4eUCTBYET Ha HOpMarbHble MOAbl 6ECKOHEYHON LIEMOYKN C

nepmnoan4eCckmnmMm ycrioBmnemMm.

£ (%)= Aexp(ikx, ), k=k, :2|<|Z—£n ?
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OTBeT: Tl S (Xr ) = exp(—ikan) &, (Xr) — exp(—

[1pn aTOM, 0OMEBUAOHO:

2771 mN

fNL §km(Xr)=eXp(— N jgkm(xr)zl'gkm(xr)

(OTO 1 eCTb Halle nepmognveckoe rpaHN4YHoe ycnoBsue). Takmum obpasom,

nMeeM CoOOoTBETCTBUE:

A

T. P xn(n)= exp(—

2ﬂimnj
N )

KOTOpOe onpeaensieT oAHOMepHoe npeacTaBneHne rpynnbl TpaHCNAL M

LLeNno4KN C XapakKTepomM y . (n) ITO npeancTtaBrieHne — He mo4yHoe, 1.e. He

2 - 2771 mN
uzomopchHoe, nockoneky: T #E 1y, (N ) = exp(— ﬂN jzl




Bonpoc: kakon N3BECTHOM rpynrne cMMMeTpun ObIno Obl N3BOMOPJHO Takoe

npencraBneHme?



Bonpoc: kakon N3BECTHOM rpynrne cMMMeTpun ObIno Obl N3BOMOPJHO Takoe

npencraBneHme?
OTBeT: uuknnyeckon rpynne nopsigka N:
CN:{E9 CN’ CN’ coey CN }

Kak n3BecTHO, oHa MOXeT ObITb peann3oBaHa Kak rpynna noBopoToB

7Y
S

C yyeToM npeblayLero oocykaeHns KOHEYHOM LenoYKkM C Nepmoamnyecknm

NnpaBUIIbHOIo N-yFOJ'IbHI/IKaZ

YCITOBMEM, 3TO BMNOSIHE 3aKOHOMEpPHO. B crny4vae e 6eckoHEe4YHOM LenoYkn —

3amMeyqyaHue: Mbl OMoXxo0ecmerisieM He amoMbl, a uUx cmeuweHus!



